
航天设计院
    一、公司概况：

    一 基本情况
航天建筑设计研究院有限公司（以下简称“公司”）是中国航天科工集团有限公司（以下简称“科工集团”）的三级单位，是中国航天建设集团有限公司（以下简称“七院”）所属从事工程服务业务板块的新平台，是经航天科工集团批复，七院将原有勘察、设计、咨询、工程总承包等优质业务进行有效整合，于2017年完成重组改制搭建的预上市实施主体，是七院下属二级法人单位，注册资本金26500万元，总部位于北京。

公司的业务继承了七院自1965年建院以来的深厚底蕴，是以航天工业设计院为基础的工业设计研究院。半个世纪以来承担了航天领域绝大部分工程项目的论证策划、勘察、设计、咨询、建设等工作，在调迁工程，三线建设、两弹一星、载人航天、探月工程、北斗导航系统等国家重大项目中为国防工业及航天事业发展做出了重要贡献。

    二 业务能力
公司主要从事工业规划研究、产业园规划建设、各类工业与民用建筑的咨询设计、工程总承包、地质勘察等业务，具有从事工业规划咨询、工程建设服务、智能工程一体化、环保工程一体化、节能工程一体化、非标准设备技术研发、生产的综合能力。现有员工1600余人，其中国家级工程勘察设计大师2人，国家一级注册建筑师、国家一级注册结构工程师、注册土木工程师（岩土）、注册城市规划师、注册共用设备工程师、注册造价工程师等各类注册工程师共计500余人，具有高级专业技术职务的300余人，其中研究员（教授级高级工程师）近百人。

    三 资质能力
公司具备建筑业顶尖的资质能力，获得国家工程设计综合甲级资质、勘察综合甲级和城乡规划甲级资质，是全国仅有的6家拥有“三甲级”资质的企业之一。还拥有测绘甲级、工程监理甲级、工程造价咨询甲级、地质灾害危险评估甲级等甲级资质、且具有工程咨询甲级资质能力；拥有省部级企业技术中心1个；拥有房屋建筑工程施工总承包、建筑智能化工施工等建筑业企业资质；具有工程招标代理、压力管道设计等资质；具有对外工程总承包经营权；拥有军工涉密业务咨询服务安全保密条件备案证书，拥有高新技术企业资格证书。通过了ISO9001体系贯标认证以来，保持了持续有效地运行。

    四 市场影响力
    公司管理规范，特色鲜明，赢得了航天系统及社会的普遍好评，参与了航天工业绝大部分基地和几乎所有型号保障条件建设的咨询、勘察、设计工作，承接了载人航天、探月工程、二代导航、重点武器型号研保及批生产配套任务、高新工程等基础设施的专项咨询设计。拥有多项富有航天工业特色的核心技术，处于设计行业领先地位。多年来为我国航天领域建设提供了可靠的咨询、勘察、设计服务。

    公司坚持“强主业、拓领域、增能力、促升级、创品牌”的发展思路，在保证航天军工领域市场地位的同时，积极拓展民用市场。在军、民市场硕果累累，圆满完成了上万项规划、勘察、设计、工程建设等项目。

公司业务涉及航天、航空、军队、汽车、民航、信息、石化、教育、医药、电力、铁道、公路、市政、建材等我国工程设计行业划分表中全部21个行业和8个专项；在多个领域取得了骄人业绩，在商业航天领域，承接了“国家武汉商业航天”、“科工集团宁波航天智慧科技城”等项目；在“一带一路”领域，承接了“丝路小镇”、“玉林汽车城”等项目；在民用航空领域承接了第一个“A380飞机机库D检”项目；在军民融合领域，承担了多项国家重点工程等项目。另外，国家十六项重大科技中有八项由航天设计院设计完成。

公司先后有30余各项目荣获国家优秀设计金质、银质、铜质奖，获得中国土木工程詹天佑奖4项，获得全国优秀工程勘察设计行业奖2项，获得全国工程咨询成果奖14项。各类部、省、市级奖项数百项。

    公司在国内市场立足、站好的基础上，积极布局国际市场，在国际市场已取得一定的影响力。

    五 科研技术影响力
公司源于军工，走向社会，积极积累各项技术，在保障军工的同时，服务社会。在各行业、各领域积累了优异的成绩，同时具备强大的核心技术能力，已初步形成系列化、完整化的产品。

工业技术上包括电磁屏蔽（分为屏蔽和暗室）；抗微振技术；抗爆隔爆技术；非标工艺装备研制技术；火化工技术；安防技防；信息化技术应用；汽车及民用飞机发动机试车台；电荷均匀分布技术；电力稳定性保障技术；智能建筑；飞机维修工艺技术保障。同时在超大跨度空间；绿色节能环保；现代温室；新能源利用；降噪及增噪；含玻等废水处理；水资源勘察；地基处理；地水源热泵；地热利用技术；装配式建筑等领域，均拥有相关核心技术，为公司后续发展积蓄了能量。

同时，公司强化BIM信息技术应用，推广项目管理系统、设计协同系统；积极推行智能化设计、云设计；探索CAD、CAE和建筑一体化应用、3D打印技术在建筑业中的应用。
公开



















